

精彩說故事 輕鬆聽故事

『童書★童畫閱讀百分百』活動 在北屯兒童館展出

文/ 信誼基金會 沈歲鳳

您是 幼兒圖書畫書的忠實讀者嗎？還是您喜歡聽故事，更愛說故事呢？

台灣唯一專為0-8歲幼兒文學設立的「信誼幼兒文學獎」，今年已18屆了！向來重視親子閱讀活動的台中市，將今年系列活動~『童書★童畫閱讀百分百』於北屯兒童館展出，邀請喜歡幼兒文學或閱讀活動的大朋友、小朋友搭上歡笑故事列

車，一起到充滿陽光、有文化城市之稱的台中！

培訓第一線閱讀活動執行志工

這次策展整體概念，除了肯定幼兒文學的重要性，鼓勵本土幼兒文學創作風氣，提升幼兒文學創作品質及欣賞水準外，我們也以培訓第一線閱讀活動執行志工，厚植地方閱讀推廣人力資源為主要目的。因此特地邀請到資深圖書創作者一

曹俊彥老師，來為活動志工說明--如何為孩子導覽畫展培訓，以多媒體介紹畫展現場的畫作、比較分析每幅畫的特色、作畫材料、如何導覽介紹畫作的技巧；另外，在說故事的培訓方面，也請到小袋鼠說故事劇團一劉書萍團長，來為大家示範手指謠的帶領，及說故事的小技巧，讓每位志工都獲益良多。

一起悠遊好玩的故事天地

在為親子設計的「童書童畫展」中，分為四個可聽、可看、可玩、可畫的區域：「童書賞析區」、「童書展示區」、「童書遊戲區」、「繽紛活動區」。所有的規劃並非單一靜靜的看畫，而是將畫的內容延伸成為可以讓親子一起玩、一起操作，並在經過培訓的活動人員帶領參與下，經驗多元繽紛的活動。在「童書賞析區」中，精選19位臺灣唯一「幼兒文學獎」得獎作家精彩畫作，藉由每幅畫作旁「創作作家背景介紹」和「導覽小卡」中找找看、動動腦和故事簡介的提問導引。在「童書遊戲區」中，穿插數個充滿童話世界般，驚喜有趣、可裝扮操作、觀察比較、動手做的遊戲角。書中的主角、場



| 多元有趣的活動，讓小朋友玩得渾然忘我。

| 胡志強市長變身為胖國王，與現場小朋互動甚歡。



景，駐足活動現場，和您一起悠遊好玩的故事天地。

創意無限讓孩子盡量的畫

圖畫書作家點子秀請到這屆「信誼幼兒文學獎」首獎得獎者--劉旭恭先生，跟大小朋友分享繪本創作的樂趣。在短短的三十分鐘內，從決定角色、激發故事內容到書本命名，都是現場親子一同創作，可見小朋友的創意真的是無限廣大！不少媽媽們也前來請教劉旭恭，該如何讓小朋友在繪本的創作上更加深入、或生動有趣，劉旭恭的答案是：讓孩子盡量的畫，大人多拋一些問題讓孩子去思考，繪本的創作是急不得的，給孩子多一點時間，他們都可以做得很好。

台中名人故事秀，特別安排台中

當地具備地方特色、人文景觀等不同職業的代表人士，與大家分享屬於台中的故事。有二級古蹟「台中火車站」守護人蘇鎮霖站長，台中太陽餅經營者蔡萬財先生，研究台中市最大的史前遺址「惠來遺址」屈慧麗研究員，特別的題材及內容帶著大家跟著故事列車奔進台中故事時光隧道裡。

胡市長到現場為孩子說故事

開幕當天邀請到胡市長，到現場來為孩子們說故事，挑選的故事是今年信誼幼兒文學獎首獎-「請問一下，踩得到底嗎？」，故事內容描述三隻小動物到游泳池游泳，卻忘了帶游泳圈的趣事，是個簡單、輕鬆又可愛的故事，胡市長生動且特殊的嗓音，讓聽故事的小朋友個

個是聽的津津有味，最後胡市長還變身為繪本「胖國王」中的國王，來跟現場的小朋友合影留念。第一天就湧進了一千多名的親子，其中以小書DIY製作、小魚彈珠台、橡皮筋蝌蚪台及給作家的一封信，最受孩子的喜愛，另外還有自己玩形狀配對、GUJIGUJI閱讀區、綠豆生長過程、一本書的誕生也有不少支持者。

這在充滿童趣的四月份，伴隨台中煦煦的陽光，今年的「童書★童畫閱讀百分百」活動，帶給喜愛幼兒文學或閱讀活動的大朋友、小朋友不一樣的故事魅力！■